

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19



На Эльбе произошла легендарная встреча советских и американских войск. Солдаты - это воины, если воины-то войска. На Эльбе встретились войска союзников, воевавшие против фашистов.

Прошло 65 лет. Никто не забыт, ничто не забыто. Народы Мира никогда не забудут историческое рукопожатие на Эльбе .

Тогда, 65 лет назад, на Эльбе встретились Великие Союзники: - СССР, США и Англия.

Две великие страны, две державы.

С советской стороны первым на Эльбу вышел 28 кавалерийский полк под командованием подполковника М. А. Висаитова. Полк этот был в авангарде дивизии, взаимодействовавшей с танковыми и артиллерийскими дивизиями.

Полк подполковника Висаитова прорвал оборону противника в районе города Шведт, овладел населенным пунктом Хаммельпринг и г. Райнсберг. Затем вышел на реку Эльба и в районе севернее города Виттенберг (Германия) встретился с англо-американскими войсками, открывшими второй фронт.

Эта встреча вошла в летопись второй мировой войны.

Чеченец подполковник Висаитов, командовавший 28 кавалерийским полком, стал первым

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

советским офицером, который пожал руку командиру передовых американских частей генералу Боллингу.

На этой исторической встрече полковник Висаитов и генерал Боллинг обменялись "конями": - Висаитов отдал Боллингу своего дорогого коня, который прошел всю войну от Терека и дошел до Эльбы .

Конь был легендарный. Это был подарок Шолохова самому лучшему кавалеристу СССР. Висаитов так и сказал генералу Боллингу: - "Отдаю тебе самое дорогое что у меня есть - это моего боевого коня, не раз выносившего меня раненым с поля боя".

Этот подарок был историческим.

Весь мир, затаив дыхание, следил за союзниками. Там же были и военные журналисты и фотографы. Снимки этой встречи облетели весь мир, где было зафиксировано рукопожатие советского подполковника Висаитова и американского генерала Боллинга.

Боллинг первым подарил Висаитову свой "джип". Тогда, подполковник Висаитов подарил генералу Боллингу самое дорогое - своего боевого коня.

В те же дни президент США Труман подписал представление к ордену "Легион чести" на подполковника Мовлади Висаитова.

Орден "Легион чести" - награда очень редкая и почетная. Если в комнату входит кавалер этого ордена, все встают, даже президент США.

Это обязанность.

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

Мовлид Висаитов.

Родился 13 мая 1913 года в с. Лах-Нойре, Надтеречного района Чеченской республики.

Он профессиональный военный. В 1932 году вступил в Красную Армию. Окончил Краснодарскую трехгодичную кавалерийскую школу. По окончании военной школы, его, молодого офицера молодого гвардейца, направляют в 34-й кавалерийский полк 9-й кавказской дивизии, дислоцировавшейся на Украине.

В 1935 окончил Орджоникидзевскую (Владикавказ) пехотную школу.

В 1940 году М. Висаитов в звании ст. лейтенанта командует эскадронам.

С июня 1941 года он уже на войне и уже капитан Висаитов отличился в первых же боях. Так, на Западной Украине, под Кирданами 18-22 июля 1941, через месяц войны, его эскадрон получил приказ пойти в наступление.

Висаитов поднял эскадрон в атаку и повел за собой. Сбил боевое охранение и вклинился в оборону противника. Лихими наскоками прорубил коридор и вышел на неприятельскую сторону, сшибая дозоры.

И все это под огнем автоматов и движущихся немецких танков.

Уже в июле 1941 года был представлен Орденом Красного Знамени.

Тот, кто воевал знает, что такое Орден Красного знамени в 1941 году в самом ее начале.

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

О нем, за этот случай в тылу врага, начали писать военные газеты и о нем узнала вся страна.

Тогда Михаил Шолохов, на свои средства покупает лучшего коня и отправляет на фронт с напутствием подарить лучшему кавалеристу Советской Армии. Этим лучшим кавалеристом оказался чеченец М. Висаитов.

Под этим чеченцем конь Шолохова дошел до Эльбы, как лучший друг. Он не раз вынес раненого Висаитова с поля боя.

Однажды, когда они были на Дону, а наши войска отступали, был пасмурный вечер и трудно было отличить в тумане свои позиции от вражеских. В этот вечер Висаитов проверял фланги и мчался в сопровождении своего ординарца навстречу колонне пехоты. И только вплотную приблизившись понял, что это немцы.

Тогда Висаитов вошел в эту пехоту, как нож в масло, прорубил путь и был в недосягаемости. А немцы, стрелявшие в тумане так и не попали в него смертельно, хотя и ранили серьезно. Раненый Висаитов понимал, что пробиться так же неожиданно через немецкую пехоту не удастся и он принял решение идти в деревню, к своим, тем более, что родная станица Михаила Шолохова была где-то рядом. И он доверился коню, который был с этой станицы и отпустил поводья. Конь его не подвел и вынес его, истекающего кровью, в родную станицу. Лошади умеют находить дорогу домой, даже в тумане. Конь не подвел и к утру вывел Висаитова к станице Вешенская, еще не занятой немцами.

В 1942 году его направляют в отдельную 114-ю Чечено-Ингушскую кавалерийскую дивизию, сформированную в Грозном.

Начальником штаба был назначен Мовлид Висаитов.

В апреле 1945 года 28-й гвардейский кавалерийский полк, которым командовал М. Висаитов вышел на Эльбу и первым пожал руку американскому генералу Боллингу.

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

Боллинг подарил Висаитову свой "джип".

Висаитов подарил Боллингу самое дорогое что у него есть - своего легендарного коня.

Висаитов умер в 1986 году.

Похоронен у себя на родине в с. Надтеречное. Он умер не дожив всего несколько лет до того момента, когда ему посмертно, в 1990 году 5 мая было присвоено звание Героя Советского Союза. Это сделал Горбачев М.С.

Как это произошло?

Я Вам расскажу.

В апреле 1990 года американцы, пользуясь советской оттепелью, решили, пока все участники живы, то есть генерал США Боллинг, пожавший руку Висаитову был жив, организовать встречу на Эльбе по Новой.

Со стороны СССР поехал какой-то ветеран. Боллинг, через 45 лет после встречи на Эльбе "узнал" того кому жал на Эльбе руку и говорит ему: - "А я не тебе жал руку. Тот был с синими глазами и не русский."

Горбачев дал поручение найти того синеглазого нерусского, которого "случайно" перепутали как это часто бывает, к сожалению.

Конечно, в СССР, хорошо знали что это был подполковник М. Висаитов.

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

На этой волне, благодаря американскому генералу Боллингу, была восстановлена историческая справедливость и подполковнику М. Висаитову, посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Висаитов очень ждал и надеялся что он увидит этот момент, но к сожалению он этого при жизни не увидел.

Таких как Висаитов, представленных к званию Героя Советского Союза и не дождавшихся, в Чечне - человек сто - сто пятьдесят.

Но, очень хорошо, что его сын и внуки увидели это.

К стати они тоже профессиональные военные.

В следующей главе, я Вам расскажу, кто на самом деле устанавливал наше красное знамя над Рейхстагом. Он тоже был чеченцем.

Они такие - эти чеченцы.

Они на самом деле очень необычны и оригинальны.

Они честны и чисты, они смелы и благородны.

Они конахи.

Встреча на Эльбе

Автор: Administrator

13.04.2014 11:47 - Обновлено 23.08.2014 23:19

Чеченец - это Конах.

Быть чеченцем и не быть Конахом - аномалия!